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    1944 öszétöl 1945 tavaszáig a megszálló szovjet hatalom tízezer számra szedte össze és deportálta a magyar állampolgárokat kényszermunkára a Gulág rabszolgatáboraiba. Ezek egyrésze málenkij robotos, másrésze politikai elitélt, s harmadik része pedig átkategorizált hadifogoly volt.

    A falvakban-városokban összeszedettek között voltak fitalok és öregek, férfiak és nök, de voltak 15 éves lányok és várandós anyák is. Egyetlen bünük az volt, hogy magyarok voltak, és abban a pillanatban éppen ott tartózkodtak, ahol folyt a nagy összeszedés. Ezeknek a málenkij robotosoknak a legtöbbje minden bírói döntés nélkül került szovjet munkatáborokba, ahol minimum

3-4 évet töltöttek el. 

    Más magyarok tízezreit különbözö kitalál politikai “bünök” (kémkedés, szovjet hatalom bírálata, stb.) miatt itélték el  10-20 évig tartó rabmunkára, és szállították öket különbözö északszibériai vagy távolkeleti munkatáborba. Nagyrészük sohasem került haza, mert megölte öket a kemény munkával párosult éhség és kiszolgáltatottság. 

    Akik hazakerültek -- föleg Szálin 1953-ban történt halálát követöen --, magukkal hozták fizikai és szellemi bántalmaikat. Hazájukban háborús bünösként fogadták öket, és még azt is megtiltották nekik, hogy hangot adjanak elszenvedett sérelmeiknek. Csak a kommunizmus bukása után szabadultak fel a borzasztó lelki nyomás alól és kaptak parányi anyagi elégtételt. Az a néhány, aki megmaradt és volt írói készsége, végre megírhatta vagy elmondhatta borzasztó élményeit. Legtöbbjüknek azonban még ez a katarzis sem jutott osztályrészül. Ugyanis, hazatértük után nagyrészük néhány év múlva meghalt.

    A fentieken kivül többszázezer magyar hadifogoly jelentös részét is átkategorizálták háborúsbünösökké, és éveken keresztül dolgoztatták öket a szibériai munkatáborok egyik-másikába. Ezeknek a foglyoknak jelentös része -- és itt százezres számokról beszélünk -- szintén a sztálini barbárság áldozata lett.

